

# 郑州二七警方治安大队 强化排查整治保平安

□东方今报 猛犸新闻记者  
申子仲 通讯员 李东亚 刘磊

在“平安守护”工作开展中，郑州市公安局二七分局治安大队对全区危爆物品风险隐患开展了认真排查，取得明显成效。截至目前，共排查涉危涉爆单位、场所50余家，扣押易制爆、剧毒各类化学品20余公斤，下达《责令限期整改通知书》18份，整改隐患30余处，依法行政拘留24人。

查处非法存储煤气罐。2020年11月28日下午，民警巡查时，

发现一骑电动车男子携带2个破旧煤气罐，民警顺线追踪至老代庄一待拆迁居民楼内，当场查获各类不合格煤气罐120余个。该送气男子和老板均被依法处以行政拘留。

查处非法销售烟花爆竹行为。2020年12月16日下午，民警巡查至嵩山南路刘砦社区时，发现1家非法储存、销售烟花爆竹超市，当场查获2000余响火鞭15挂，超市负责人被依法处以行政拘留。

查处大量危险化学品。2020

年12月10日，民警联合马寨、淮河路派出所到辖区多个企事业单位检查时，发现有5家单位均存在违规购买、储存、使用大量易制毒危险化学品行为，当场将危险化学品扣押。

查处违法黑加油站。2020年12月11日11时许，民警在马寨镇检查时，发现一处暗藏在洗车行里的黑加油站，当场查扣2吨装储油罐一个，加油机一台，汽油桶16个，并将参与违法经营的2名工作人员依法处以行政拘留。①

## “多下去、勤问候、快办理”， 80后民警毛瑞峰的“工作经”

从警十年没咋顾上安安静静地休公休假，腿部受伤仍然不下火线坚持上岗，荆隆宫派出所80后民警毛瑞峰用实际行动践行着自己的诺言，即使自己在工作中受伤、妻子在产房中刚生下孩子，毛瑞峰也没舍得请过一天的假。

荆隆宫派出所辖区内有50多个村庄，黄河大堤横贯东西，滩区面积大，人口多，为派出所的工作带来了不小的困难。作为派出所指导员的毛瑞峰总是坚守在岗位上，他深深体会到只要“多下去、勤问候、快办理”，群众就会亲近你，支持你的工作。

两年前，荆隆宫乡滩区迁建工作开始后，工地上一下子拥入2万多名民工，治安状况日趋复杂。毛瑞峰看在眼里、急在心上。

为了抓好工地治安，毛瑞峰天天深入工地搞宣讲、开展巡视，了解社情民意，力争把矛盾化解在萌芽状态，一心扑在工作上的他十分忙碌，无形中忽略了家中怀孕的妻子，没有陪妻子过一个节假日。孩子在周末出生后，周一一大早，毛瑞峰又准时出现在了所里，同事们好心劝他抽时间陪陪刚生产的老婆和襁褓中的孩子，可毛瑞峰嘴里“嗯嗯”答应，腿脚却一直在辖区奔波。在毛瑞峰和同事们的努力下，荆隆宫乡滩区移民工地一年多的时间里未发生任何治安刑事案件。

去年8月份，全局开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿伊始，作为省公安厅分管领导基层联系点的荆隆宫派出所肩负重任，毛瑞峰铆足了劲，决心将教育整顿搞好，不幸的是在工作中一不小心膝盖受伤，到医院一检查发现十字韧带撕裂，半月板受伤。“医生让我住院治疗一个月，可教育整顿是所里的重点工作，现在正是关键时期，我作为指导员不能在这个时候脱岗。”毛瑞峰态度很坚决，当天就离开了医院，带着护具返回所里。

经过三个多月的努力，荆隆宫派出所软硬件焕然一新、人员素质能力再上台阶，成了封丘县公安局教育整顿示范点派出所，受到各级领导充分肯定和好评。然而，毛瑞峰的腿伤却越来越严重，再次到医院检查后医生说已经错过了最佳治疗时机，若再不及时治疗就可能对老龄后正常行走造成严重不良影响。在家人和同事们的劝说下，毛瑞峰才勉强在医院里接受治疗，可不到十天，他又急匆匆地返回所里，投入到下一阶段的工作中。

“当初选择干警察的时候，我就知道这个工作的特点，没想到这一坚守就是十年的青春岁月。”韶华已逝，初心不改。毛瑞峰欣慰地说道：“每当我看到问题解决后群众的笑容，就感到莫大的成就感，新的一年，我希望辖区安、百姓安，把辖区每一件事情办好，就是我最大的本分。”①

**关于郑房他证字第 150  
3133640 号遗失声明**  
权利人河南银信投资担保有限公司因保管不善，将郑房他证字第1503133640号房屋他项权证遗失，特此声明。  
声明人：河南银信投资担保有限公司  
2021年1月26日

## 兰考固阳民警 救助走失儿童 用真情暖民心

□东方今报·猛犸新闻记者  
曹东方 通讯员 张景涛

“人民公安为人民，真是太感谢你们了！”办好“小事”连民心，办好“急事”见情怀，兰考县固阳派出所民警救助走失儿童找到家人，温暖民心，受到群众一致称赞。

2021年1月23日9时许，兰考县固阳派出所民警在辖区内开展日常巡逻工作，当巡逻至一家超市附近时，民警发现一名小女孩手足无措，在马路上下游荡。

下正值数九寒冬，这一反常举动引起了民警的注意。为防止小女孩出意外，民警立即上前询问情况，由于女孩年龄小，表达能力有限，除了自己的名字，父母与家庭住址等信息都表达不清，民警无法通过交谈获取有效信息，便先将小女孩带至派出所。

在派出所里，身处陌生环境的小女孩稍显紧张。为减轻孩子的不适，民警一边安抚小女孩，一边搜集信息寻找其家人。民警根据小女孩提供的姓名在常住人口

系统中筛选出其家庭成员信息，于是民警便结合商店的监控视频，初步确定小女孩的身份。同时，民警通过联系村委干部最终联系到了小女孩的家人。其家人表示发现小女孩走失后，全家都急坏了，直到接到派出所打来的电话，全家人压在心上的“石头”才“落了地”。看到小女孩在民警的陪伴下安然无恙，小女孩家属竖起大拇指并激动地说道：“为警察同志在寒冬里的暖心之举大大点赞！”①

## “天下无诈”李军： 足迹踏遍全国各地 守好群众“钱袋子”

李军是局荆隆宫派出所所长，今年45岁，从警16年来，他足迹踏遍省内各个区县和祖国大江南北，始终把打击犯罪作为第一职责，全力守好群众的“钱袋子”。

“到派出所之前，我干了14年的刑警，不管在哪里，只要有犯罪分子，我就拼全力抓捕。”李军以对公安事业高度负责的态度，把精力都投入到打击犯罪工作中，用实际行动去实现“天下无诈”终极目标和梦想。

“现在我们辖区网络电信诈骗案占到了案件总数的一半以上，作为一名民警，全力为群众挽回损失义不容辞。”李军去年侦办的一起电信诈骗案中，受害人是一名老人，由于不会操作手机被骗走了十多万元。

为了帮老人挽回损失，李军多次奔赴浙川、福建等地，发现这个犯罪团伙的洗钱通道和诈骗平台均在境外，十分难办。

李军针对可能遇到的困难制订详细的侦查方案，从组织实

施抓捕开始，一边全力固定国内犯罪嫌疑人的犯罪证据，一边组织科技公司对诈骗平台和洗钱通道开展攻坚，最终掌握了这一团伙实施诈骗的手段方式和犯罪证据。“当我把消息告诉受害人的时候，受害人那‘失而复得’的喜悦之情，让我收获了满满的成就感。这就是我不断奔波的动力来源”。

多年的刑警生涯，还成就了李军一双火眼金睛的本领。2020年，荆隆宫乡发生一起重伤案件，犯罪嫌疑人作案后逃匿。李军得到消息后立即展开追捕。“案发时是晚上，犯罪嫌疑人可能还持有凶器，通过多方工作、循线追踪，最终锁定该人蹿至郑州。”回忆起当天抓捕的情形，李军记忆犹新。

李军带领同事们赶赴郑州后，犯罪嫌疑人突然悄无声息，李军只好和同事们在街上一一点排查搜寻。“晚上9点多钟，犯罪嫌疑人还可能手持凶器，街上人来人往如果再发生恶性事

件，后果不堪设想。”考虑到案件严重性，李军加快了排查的脚步。

功夫不负有心人，在一个拐角处，李军一眼就认出了犯罪嫌疑人，并当场将其控制，并在其身上搜出了凶器。“虽然在街上就瞟了他一眼，但当场就认准了，也许是一种本能反应吧，也有运气的成分。”李军谦虚地说。

“只有把电信网络诈骗分子的嚣张气焰打下去，才能把老百姓的‘钱袋子’护起来，只有让犯罪分子受到法律的严惩，辖区的群众才能更加有安全感。”仅2020年一年，他抓获的犯罪嫌疑人就超过了15人。

多年来，李军始终战斗在侦查破案第一线，破获许多大要案件，被誉为刑侦工作能手、犯罪分子克星。如今，身为封丘县公安局荆隆宫派出所所长的他，正一如既往，披肝沥胆，用自己的青春和热血维护人民的生命财产安全，诠释了一名人民警察的执着与奉献。①